

# 價值42萬億 白金小行星今掠地球

從天而降的財富讓人艷羨不已？一顆編號2011 UW158的小行星，估計蘊含1億噸白金，價值相當於5.4萬億美元(約42萬億港元)，估計於香港時間今晨約6時30分，在地球240萬公里外掠過，引起多間企業密切注視。

小行星UW158直徑約1,500呎，核心以白金構成。「行星資源」公司上周在國際太空站發射探測器，測試能否在小行星上採礦，並把軟件及操作系統記錄傳回地球。Slooh組織會以望遠鏡觀測UW158的動向，並在網上直播它掠過地球的過程。組織發言人伯曼形容今次過程有趣，期望把小行星面貌公諸於世，又相信人類終能在其上採礦。

企業研開採 發展「太空經濟」  
「行星資源」把由金屬構成的小行星歸類為「X」類，估計它們由較大的小行星殘餘演變而成，但大部分在太陽系早期已被破壞，只有少數堅硬的金屬留存至今。Slooh組織未來希望發射探測器，量度鄰近地球的小行星物質，甚至從中提取水源，發展「太空經濟」。美國太空總署(NASA)亦計劃在2025年前，派探測器到小行星搜集樣本。

曼徹斯特大學粒子物理學教授考克斯則表示，地球數月前才避過一次小行星撞擊，但人類一直忽視這風險。

■《每日郵報》/Tech Times 網站

■畫家筆下小行星掠過地球的情形。網上圖片

■天文望遠鏡拍得2011 UW158小行星的真實樣貌。網上圖片

## 爆監控醜聞 韓情報官自殺亡

韓國政府近日爆出監控民眾醜聞，有網上洩密文件顯示情報機構曾購買截取手機及電腦通訊的黑客程式，引起強烈反彈。面對輿論壓力，國家情報院一名官員昨日被發現自殺身亡，遺書更強烈否認情報部門監視人民。

46歲死者昨日被發現陳屍於距首爾約40公里的龍仁山區。報道指，車內留有手寫遺書，提及引起爭議的黑客程式，表示國家情報院「真的沒有」監視公民或與選舉相關的政治活動。

他向同僚以及長官道歉，並說「今天的情況」，或許是他太過專注工作造成。遺書中也提及，他推毀了監控朝鮮官員活動的材料，因為這些資料導致「誤解」。

意大利黑客組織Hacking Team早前被人入侵，大批通訊內容於「維基解密」網站被公開，當中顯示國情院曾向組織購買竊聽程式。國情院上周證實事件，但強調只是用來監控朝鮮官員，並供研究用途。

■法新社/美聯社

## 倫敦雙層巴士遭天橋削頂 7傷

英國倫敦南部前晚發生罕見交通意外，一架雙層巴士的司機懷疑行錯路，駛進一條限高僅3.7米的天橋底路段，結果整個巴士車頂遭橋身削去，7名乘客受輕傷。

事發於前晚9時10分，該架197號巴士沒按照原訂路線行走，錯誤進入南諾伍德一條天橋底路段，現場照片可見白色車頂打斜卡在橋及地面之間，附近行車線事後要封閉。

車上乘客對事故無不感到愕然，不少途人看見車頂殘骸亦大吃一驚，有人在微博twitter留言稱：「真想知道到底司機當時在想什麼，竟然決定硬闖。」

■《星期日郵報》

■雙層巴士車頂遭天橋削去。網上圖片

## 奧巴馬攜女 大陣仗公園散步

一向重視家庭的美國總統奧巴馬，前日特別與兩個女兒在紐約度週末，三父女先後到中央公園散步，再到百老匯看歌劇，沿途大受矚目。總統出巡非同小可，密勤局出動了多達50名特工全程保護，更要預先「清場」，認真大陣仗。

奧巴馬與次女薩莎上周五晚從華盛頓飛抵紐約，與正在當地暑期實習的大女馬莉婭會合，夫人米歇爾則未有隨行。他們當晚先在家意大利餐廳用膳，翌晨在接近中午時離開酒店，前往中央公園，同行還有奧巴馬同母異父妹妹馬亞及馬來西亞華僑夫吳加備。

奧巴馬過去多次抱怨當總統沒自由，又慨嘆年紀漸長的女兒與他距離愈來愈遠，今次是他上任來首次漫步中央公園，也是難得與女兒共享天倫。

奧巴馬任期只剩下18個月，外界推測奧巴馬卸任後很可能長居紐約，馬莉婭最近便參觀了紐約多家大學，包括父親的母校哥倫比亞大學。

■路透社/美聯社/法新社

■奧巴馬(揮手者)與女兒在大批特工保護下，到中央公園散步。美聯社

## 澳擬5年內殺200萬野貓

澳洲近年流浪貓為患，牠們繁殖快，食量大，成為不少野生生物種的天敵，最近甚至有研究顯示，野貓的獵食已造成多達28種澳洲本地哺乳類動物絕種，超過120種瀕臨滅絕。有見及此，澳洲政府上周宣佈在全國推行流浪貓捕殺大行動，目標在2020年前的5年內，屠殺200萬隻野貓，以拯救其他物種。

澳洲環境部長亨特上周四在墨爾本一個動物園發表計劃，他表示，澳洲所有行政區皆同意將野貓列作「有害生物」，政府會撥款支援屠殺野貓，具體方法包括毒殺或射殺等。他強調，會確保殺貓過程「人道、有效率」。

據估計，目前全澳有2,000萬隻野貓，每日獵殺7,500萬隻動物，包括鳥類、食蟻獸等。

■《獨立報》

# 地址填「讀博士眼鏡男」 強郵差成功派信

寄信時寫上收件人全名及地址是常識，然而英國一名男子寄信給愛爾蘭的友人時，在信封面只留下含糊不清的資料，但郵差竟熟知派遞地區的居民身份，成功將信件送達。

猜謎信件寄自北愛爾蘭，目的地是愛爾蘭，寄件人在信封面寫上：「寄給亨德森，他戴眼鏡，在貝爾法斯特女王大學攻讀博士學位」。地址僅寫上「班克拉納，多尼戈爾郡，愛爾蘭」。

信封上的資訊非常簡略，沒寫明收件人全名、街號、樓層或室號等。班克拉納是個7,000人口的城鎮，但郵差知道信封上所指的亨德森是誰，最終把信件交到亨德森妻子手中。

她打開後，發現裡面有張令人哭笑不得的紙條，寫着「若這成功派遞，那你就住在一條村子裡」。原來寄件人想證明班克拉納如何細小，即使缺乏清晰郵寄資料，仍無礙郵差派遞。亨德森妻子不忘稱讚當地郵差很了不起。

■《衛報》/英國廣播公司

■寄件人字條

■信封面寫上：「寄給亨德森，他戴眼鏡，在貝爾法斯特女王大學攻讀博士學位。」網上圖片

# 父女檔跳鋼管舞 全球唯一

英國一對父女鋼管舞組合與鋼管結緣後，舞技不斷提升，更打入全國大賽決賽。兩人是全球唯一的父女拍檔，有人覺得鋼管舞動作色情，父女同台不合適，但父親羅伯茨指，兩人真正投入後享受到鋼管舞的樂趣，亦增進了父女感情。

50歲的羅伯茨3年前陪前女友到鋼管健身中心，發現自己擅長這種運動，又藉此成功減磅，因此愛上鋼管舞。在愛爾蘭學過鋼管舞的24歲女兒黑茲爾回國後，遂與父親拍檔表演。羅伯茨指，他們是摯親，因此在鋼管上緊密合作並沒有問題。

■《愛爾蘭鏡報》

■動作刁鑽

■倒掛

■拋腰

## 700元買畫執到寶 變5400萬名作

美國得州男子賴利在二手雜貨店花90美元(約700港元)買下一幅畫，發現可能是德國當代派大師珀爾克的真跡，價值可達數百萬美元。他計劃前往加州，找當地一位鑑證專家驗證。

賴利買下畫作後，拿出畫框，看到上面有「polke」簽名，顯示可能是珀爾克的真跡。他當時非常緊張，搜索資料後顯示可能真的「執到寶」。珀爾克一幅作品上月以2,700萬美元(約2.09億港元)成交，估價師表示，若畫作確屬真品，成交價可高達200萬至700萬美元(1,550萬至5,425萬港元)。

■英國《都市報》

## 火場「貓星人」 戴上氧氣罩

美國新奧爾良一隻貓在火災現場被發現奄奄一息，消防員立即為牠戴上專供貓狗使用的氧氣罩，牠幾分鐘後成功恢復呼吸。由於貓貓戴着氧氣罩的模樣活像太空人，不少網民看見照片後，都笑道「貓星人」真的出現了。

■《紐約每日新聞》

■戴上氧氣罩

## 妻子車上誕B 丈夫邊駕駛邊拍片

美國得州一名孕婦日前由丈夫開車送往醫院待產，沒想到BB「搶鬧」出世，有兩次分娩經驗的媽媽臨危不亂，着丈夫繼續開車，自己則冷靜地脫下褲子，結果在車上誕下10磅重的男嬰。早有準備的丈夫，開車的同時用放在腿上的隨身攝錄機拍下生產過程，至今在影片分享網站YouTube錄得逾260萬次點擊。

佩蒂約翰夫婦原定到帕薩迪納市的灣區生育中心待產，但在路上塞車多個小時，坐在副駕駛座的太太萊西亞突然穿了羊水，整個分娩過程只有約4分鐘，萊西亞不停大叫「出來了！」。順利生產後，佩蒂約翰歡呼道：「我們成功了。」

佩蒂約翰指，當時沒有停車是因為母嬰看來都沒有危險，加上距離醫院只剩10分鐘車程。當他們趕到醫院時，職員都對孩子已誕生感到驚奇。

■美聯社/澳洲新聞網

## 醫院拒搶救 6個月早產B奇跡長大

英國一名女嬰因為母親穿羊水，需要提前4個月出生，不過醫院以女嬰未足月為由，要求父母先簽署「不作急救」(DNR)承諾書，兩人堅拒並安排轉院，最終女嬰順利出世，在育嬰箱護理逾3個月後基本恢復健康，再過幾周就能出院。

女嬰莉莉的父母最初打算在埃塞克斯郡一間醫院分娩，但醫生表示，莉莉健全成長的機會渺茫，故最「人道」的做法是讓她自然離去，要父母簽紙放棄搶救。父親不接受，與太太轉到倫敦東部的醫院分娩，醫生設法推遲3日生產，讓莉莉進一步發育。剛出生時只有1磅6安士重的莉莉，目前已增至4磅8安士，可用奶樽食奶。不願透露姓名的父親感激第二間醫院的努力，又對第一間醫院表示不滿。該院已對事件展開調查。

■《每日郵報》

■莉莉